



## АРБИТРАЖНЫЙ СУД КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Красная ул., д. 8, Кемерово, 650000

тел. (384-2) 58-43-26, факс (384-2) 58-37-05

<http://www.kemerovo.arbitr.ru>, e-mail: [info@kemerovo.arbitr.ru](mailto:info@kemerovo.arbitr.ru)

Именем Российской Федерации

### Р Е Ш Е Н И Е

город Кемерово

Дело № А27-7658/2011

23 января 2012 г.

Резолютивная часть решения объявлена 23 января 2012 г.

Полный текст решения изготовлен 23 января 2013 г.

Арбитражный суд Кемеровской области в составе судьи Тимошенко Л.С., при ведении протокола Тимошенко Л.С., рассмотрев в предварительном судебном заседании дело по заявлению закрытого акционерного общества «Газпромнефть-Кузбасс», г. Кемерово

к Управлению Федеральной антимонопольной службы по Кемеровской области,  
г. Кемерово

об оспаривании постановления №257/03-АДМ-2011 от 02.06.11

при участии от заявителя: Чалых А.Е., представитель по доверенности от 18.05.11 №двр-2011-0178, паспорт;

от УФАС: Горбачев А.И., ведущий специалист-эксперт, доверенность от 15.10.10 №113, удостоверение; Фризен С.Н., главный специалист-эксперт, доверенность от 07.10.10 №99, удостоверение;

у с т а н о в и л:

ЗАО «Газпромнефть-Кузбасс» обратилось в арбитражный суд с заявлением о признании незаконным и отмене постановления УФАС Кемеровской области о наложении на общество штрафа по делу об административном правонарушении №257/03-АДМ-2011 от 02.06.11.

ЗАО «Газпромнефть-Кузбасс» полагает, что указанное постановление является незаконным и подлежит отмене в связи с тем, что в действиях общества отсутствовал

состав административного правонарушения, предусмотренного ст. 14.31 КоАП РФ (злоупотребление доминирующим положением на рынке), поскольку антимонопольным органом не доказано наличие или угроза недопущения, ограничения, устранения конкуренции и (или) ущемление интересов других лиц, вызванных действиями ЗАО «Газпромнефть-Кузбасс»; не проводился анализ состояния конкуренции на розничном рынке реализации дизельного топлива; не подтверждено доминирующее положение общества на рынке оптовой реализации дизельного топлива на территории Кемеровской области; выводы о необоснованности оптовой цены ЗАО «Газпромнефть-Кузбасс» на дизельное топливо в период с 24.10.10 по 30.11.10 основаны на предположениях и надлежаще не подтверждены. Кроме того, административным органом не мотивирован размер административного штрафа (подробно изложено в заявлении).

Административный орган в отзыве и его представители в настоящем заседании с требованием не согласились, считают постановление вынесенным законно и обоснованно с соблюдением процессуальных норм (подробно в отзыве).

Исследовав материалы дела, заслушав представителей сторон, суд установил следующее.

Из материалов дела следует, что основанием для вынесения постановления явилось решение Управления Федеральной антимонопольной службы России по Кемеровской области от 05.05.2011г. по делу № 5/А-10-2011 о признании ЗАО «Газпромнефть-Кузбасс» нарушившим часть 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.06 №135-ФЗ «О защите конкуренции».

Определением от 18.07.2011 производство по делу приостанавливалось на основании пункта 1 части 1 статьи 143 АПК РФ до вступления в законную силу судебного акта по делу № А27-7657/2011 по заявлению ЗАО «Газпромнефть-Кузбасс» о признании недействительным решения Управления Федеральной антимонопольной службы России по Кемеровской области от 05.05.2011г. по делу № 5/А-10-2011 о нарушении антимонопольного законодательства.

Решением арбитражного суда от 22.09.11, оставленным без изменения постановлением апелляционного суда, заявление удовлетворено, решение УФАС по КО от 05.05.2011г. по делу № 5/А-10-2011 признано недействительным.

Определением от 26.12.11 производство по настоящему делу возобновлено.

Учитывая, что основания вынесения постановления по делу об административном правонарушении №257/03-АДМ-2011 от 02.06.11. и основания принятия решения антимонопольным органом по делу № 5/А-10-2011 о признании ЗАО

«Газпромнефть-Кузбасс» нарушившим часть 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.06 №135-ФЗ «О защите конкуренции» одни и те же, при принятии решения по настоящему делу суждение по делу №А27-7657/2011 об обстоятельствах, являющихся предметом исследования в настоящем судебном заседании, имеет преюдициальное значение, поскольку согласно ч.2 ст. 69 АПК РФ обстоятельства, установленные вступившим в законную силу судебным актом арбитражного суда по ранее рассмотренному делу, не доказываются вновь при рассмотрении арбитражным судом другого дела, в котором участвуют те же лица.

Поскольку суд установил недействительность оспариваемого решения антимонопольного органа по делу № 5/А-10-2011 о признании ЗАО «Газпромнефть-Кузбасс» нарушившим часть 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.06 №135-ФЗ «О защите конкуренции» (дело №А27-7657/2011), то и вынесенное на основании недействительного решения антимонопольного органа постановление о наложении на ЗАО «Газпромнефть-Кузбасс» штрафа по ст. 14.31 КоАП РФ по делу об административном правонарушении №257/03-АДМ-2011 от 02.06.11 (дело №А27-7658/2011), является незаконным.

Что касается размера административного штрафа, суд поддерживает доводы заявителя об отсутствии мотивации назначения штрафа в повышенном размере, который применяется при наличии отягчающих обстоятельств, перечень которых является исчерпывающим. В постановлении отсутствуют ссылки на отягчающие обстоятельства, предусмотренные ст. 4.3. КоАП РФ.

Руководствуясь статьями 167-170, ч.2 ст.211, Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации,

р е ш и л:

требование удовлетворить.

Признать незаконным и отменить постановление Управления Федеральной антимонопольной службы по Кемеровской области от 02.06.11 о наложении штрафа по делу №257/03-АДМ-2011 об административном правонарушении, предусмотренном ст. 14.31 КоАП РФ, в отношении ЗАО «Газпромнефть-Кузбасс», г. Кемерово.

Решение может быть обжаловано в 10-дневный срок со дня его принятия в Седьмой арбитражный апелляционный суд.

Судья

Л.С. Тимошенко